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-SUJET-

Matérielle autorisé : toutes calculatrices de poche y compris les calculatrices programmables, alphanumériques ou à écran graphique à condition que leur fonctionnement soit autonome et qu’il ne soit pas fait usage d’imprimante. Le prêt entre les candidats est interdit.

LE SUJET COMPREND DEUX PARTIES

	PARTIES
	BARÈME INDICATIF

	1ère PARTIE
	11,5 points

	2ème PARTIE
	8,5 points

	TOITAL
	20 points


ATTENTION

· Les documents à compléter et à rendre ne sont fournis qu ‘en un seul exemplaire.

· Aucun exemplaire supplémentaire ne sera remis aux candidats pendant le déroulement des épreuves.

AVERTISSEMENT

Si le texte du sujet, de ses questions ou de ses annexes vous conduit à formuler une ou plusieurs hypothèses, il vous est demandé de la (ou les) mentionner explicitement dans votre copie.

-SUJET-

PREMIÈRE PARTIE (11,5 points)
Le résultat R d’une entreprise dépend du nombre d’articles vendus n, où n est entier. Pour une vente inférieure à 50 articles le résultat s’exprime, en euros, par la relation :

R (n) = -n3 + 76n² - 1 250 n – 200

1) Calculer le résultat réalisé pou :

a) R (15) = -5 225 €
b) R (45) = 6 325 €.

2) Le résultat devient positif à partir d’un certain nombre d’articles vendus. 

3) On modélise le résultat R par la fonction f  définie sur l’intervalle [0 ; 50 ] par : 

f (x) = -x3 + 76x² - 1 250x – 200

a) Compléter le tableau de valeur de l’annexe.

	x
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45
	50

	f (x)
	-200
	-4 675
	-6 100
	-5 225
	-2 800
	425
	3 700
	6 275
	7 400
	6 325
	2 300


b) Compléter, en utilisant le repère de l’annexe, le tracé de la courbe représentative de la fonction f.

[image: image1.emf] 

0   5   10   15   20   25   30   35   40   45   50  

  x  

  - 7   000  

  - 6   000  

  - 5   000  

  - 4   000  

  - 3   000  

  - 2   000  

  - 1   000  

  0  

  1   000  

  2   000  

  3   000  

  4   000  

  5   000  

  6   000  

  7   000  

  8   000  

  y  


c)  f ‘ (x) = -3x² + 152x – 1 250
d) -3x² + 152x – 1 250 = 0 donc SYMBOL 180 \f "Symbol"\hSYMBOL 180 \f "Symbol"\hil y a donc 2 solutions
x1 = 8104) EQ \s\do2(\f(-152+ ;2SYMBOL 180 \f "Symbol"\h(-3)))
 = 10 (calculatrice 10,3296)

x2 = 8104) EQ \s\do2(\f(-152 - ;2SYMBOL 180 \f "Symbol"\h(-3)))
 = 40 (calculatrice 40,337)

4) Exploitations : 

a) Il faut vendre 40 articles pour avoir un bénéfice maximal.

b) Le montrant du bénéfice maximal est de 7 400 €.
DEUXIÈME PARTIE (8,5 points)

Afin d’améliorer le résultat, l’entreprise décide d’investir dans une deuxième chaîne de montage et emprunte 120 000 €. L’entreprise sollicite deux banques.

1) BANQUE A : le remboursement de l’emprunt est réalisé par mensualités constantes pendant une durée de 5 ans au taux annuel de 9,6 %.

a) Tm =  EQ \s\do2(\f(9,6;12)) = 0,8 %
b) a =  EQ \s\do2(\f(120 0000,008;1-(1+0,008)-60))
  = 2 526,09 €

c) Total des remboursements : 2 526,09 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 60 = 151 565,40 € 
d) Donc coût total du crédit : 151 565,40 – 120 000 = 31 565,40 €
e) Compléter les trois premières lignes du tableau d’amortissement de l’annexe.

	
	Capital restant dû 

(euros)
	Intérêt

(euros)
	Amortissement

(euros) 
	Mensualités

(euros)

	1er mois
	120 000
	960
	1 566,09
	2 526,09

	2ème mois
	118 433,91
	947,47
	1 578,62
	2 526,09

	3ème mois
	116 855,29
	934,84
	1 591,25
	2 526,09


f) Les amortissements forment une suite géométrique dont le premier terme est 1 566,09 et la raison est 1,008. Calculer la somme des amortissements au bout de 30 mois.

S = 1 566,09 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(1-1,00830;1-1,008)) =  52 862,55 € (calculatrice 52 862,54585)
2) BANQUE B : Le remboursement de l’emprunt est réalisé par mensualité constante de 1 559,35 € pendant une durée de 10 ans au taux annuel de 9,6 %.

Calculer le coût total du crédit.

 1559,35 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 120 = 187 122 € donc 187 122 – 120 000 = 67 122 €

3) Les 2 mensualités sont inférieur au capacité de remboursement de l’entreprise ( 2 800 €). Il faudra donc prendre celle donc le coût est le plus faible : La banque A.
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